

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Magyarország jövője a kultúra fejlődésében van

Törvényjavaslat a tisztviselők gyermekeinek nevelőintézetéről - A madridi postaegyezmény

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, aug. 4. A mai nemzetgyűlés háromnegyed 11 órakor nyitotta meg **Kenéz Béla** alelnök. Bemutatja a nemzetgyűlésnek Mosonvármegye feliratát a nemzeti hadsereget ért támadások ügyében. Az igazságügyminiszter a büntetés végrehajtásának kivételes elhalasztásáról szóló törvényjavaslatot nyújtja be, amely az orosz hadifoglyok hazatérésével van összefüggésben. Ezután **Somogyi István**, a mentelmi bizottság elnöke bejelentést tesz a Háznak **Rakovszky és Beniczky** képviselők mentelmi ügyében. Kéri a jelentés kinyomtatását, szétosztását és napirendre tűzését.

Rassai a mentelmi bizottság jelentésének letárgyalására a sürgősség kimondását kéri. A szavazás megtörténik, miközben **Ugron Gábor** kéri a határozatképes megállapítását. A Ház nem lévén határozatképes, **Kenéz Béla** az ülést 5 percre felfüggeszti.

Csukás Endre kisebbségi javaslatot nyújt be **Rakovszky** mentelmi ügyében, majd **Rassai** a sürgősség iránt nyújt be javaslatot **Rakovszky és Beniczky** mentelmi ügyében, amit a Ház szótöbbséggel nem fogadott el.

Ezután áttértek a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasására.

Rassai a második szakasznál módosítást óhajtott tenni, amennyiben szerinte, ha a Ház a hitbizományok jellegét áttörő ezen javaslat megszövegezésénél, akkor nem lehet csak egy birtokost vagy várományost büntetni és kizárni a teljesen ártatlan gyermekek, hogy az a birtok teljesen idegen oldalra kezebe jusson.

Tomcsányi igazságügyminiszter kijelenti, hogy lehetetlen a törvényjavaslat harmadszori olvasásánál érdemleges változtatást eszközölni. Kéri az eredeti szöveg elfogadását. A Ház az eredeti szöveget fogadja el.

Usetti Ferenc előadó a katonai és állami tisztviselők gyermekeinek nevelőintézetéről szóló törvényjavaslatot nyújtja be. Hangoztatja ennek a törvényjavaslatnak nagy jelentőségét a magyar kultúra fejlődésének szempontjából. 1918 óta ugyanis a katonai iskolák fokozatosan átszerveztettek polgári intézetekké és már akkor azzal a céllal történtek az átalakítások, hogy a kulturát az ifjú nemzedékben minél magyarosabbá tegyék, mert **Magyarország jövője egyedül, a kultúra fejlődésében van.**

Jaj annak a nemzetnek, amely a kulturális érdekeket nem úgy kezeli, mint ahogy azt kell. Hiába lesz minden új intézkedésünk, törvényjavaslatunk, ha nem leszünk szellemileg integer. Gyakorlati magyar érzésű, magyar férfiakra van szükségünk. Ezen intézetek; jobban mondva realiskolák internátusokkal lesznek kapcsolatosak. A leányiskolák közül egyelőre csak egy létezik. A kis leánygyermek egyelőre polgári iskolába fognak járni és kézi, háziipari dolgokra nevelik őket. A nevelőintézetbe felvett tanulók járhatnak csupán a realiskolába. A nevelőintézetbe a tényleges tiszték és a nem tényleges nyugállományú tiszték gyermekei, különösen az árvák vehetők fel, továbbá azon állami tisztviselők gyermekei, akik legalább 10 év óta mint tisztviselők szerepelnek. Kéri a Házat, hogy a törvényjavaslatot úgy az általános, mint a részletes tárgyalás alapjául fogadja el.

Ezután **Szilágyi** Lajos szólal fel. Szerinte

a kormány nagyon helytelen politikát üz, amikor ilyen előzékenyen viselkedik az antanttal szemben, éppen e törvényjavaslatnak a Ház elé való hozatalánál. Ez nagyon rossz hatást gyakorol az elszakított területekre, amennyiben bizonyos behódolást jelent az antant intézkedéseivel szemben.

A törvényjavaslatot az általános tárgyalás alapjául a Ház elfogadja.

Vass József közoktatásügyi miniszter tájékoztató felvilágosítást nyújt ezen javaslat tárgyában. Szerinte ezt a törvényjavaslatot azért kell sürgősen benyújtani, mert a trianoni békeben van egy szakasz, amely elrendeli a katonai iskoláknak polgári iskolákka való átszervezését. Ezen parancsot megakarván előzni, nyújtotta be a miniszter a törvényjavaslatot. Az iskoláknak az átminősítését szukcessziv módon akarja átképezni s ezzel megelőzni a trianoni béke erre vonatkozó határozományát. Legyen meggyőződve **Szilágyi** képviselő ur, hogy ezen törvényjavaslat megszavazásánál inkább az állam érdekei játszottak szerepet. Kéri a Házat, hogy a törvényjavaslatot fogadja el az általános tárgyalás alapjául.

A Ház a törvényjavaslatot az általános és részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Temesváry Imre előadó ismerteti a madridi postaegyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. 1920-ban kongresszusra gyűltek össze Madridban egy a győző, mint a legyőzött államok, valamint a semleges hatalmak képviselői. Ennek az eredménye ez a szerződés, amelynek a becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat a nemzetgyűlés asztalán fekszik. A kongresszus ezen szerződésén kívül egy mellékszerződést is alkotott, a postai csomagok szállítására vonatkozólag. A nevezetesebb pontokból felemlíti a legfontosabbakat. Az eddigi posta-díjszabás nem jól volt megállapítva, mert más és más országokban a frank és centime értéke más és más. Nem tartható ez a megállapítás ott fenn, ahol a valuta rossz. Ezért a postai díjszabást arany frankban és centimeban fogják megállapítani. Ezután felsorolta a postai díjszabásokat. Ez a szerződés 1922. január 1-én lép életbe. Kéri a Házat, hogy a törvényjavaslatot az általános és részletes tárgyalás alapjául fogadja el.

A Ház mindkét törvényjavaslatához hozzájárult.

Elnök ezután napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap 10 órakor lesz, amelynek napirendjén szerepel a jegyzőkönyv bitelesítésén kívül a fenti két törvényjavaslat harmadszori olvasása, a büntetés végrehajtásáról szóló kivételes törvényjavaslat tárgyalása.

A Ház az elnök javaslatát elfogadta. **Elnök** az ülést egy negyed egy órakor rekesztette be.

Szenzációs leleplezés a Persián-Rejöd ügyben

Kézrekerült az egész hazaárulási tervzet - A kisantant segítségével akarták megbuktatni a keresztyn Magyarországot - Ismét népköztársaság - Mit szólnak mindezekhez Baltazár?

Annak idején hírt adtunk arról, hogy a budapesti állami rendőrség letartóztatta **Persián** Ádámot, a Károlyi-éra alatti kormánybiztos és **Rejöd** Alpár hírlapíró, akik a kisantantot, mely Magyarország megfojtására alakult, rá akarták bérni arra, hogy az „észirózsás forradalom vívmányait” Magyarországon közbelépésével ismét életre keltsék. Az ügyesség az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvény értelmében elrendelte a vizsgálati fogságot **Persián** és **Rejöd** ellen, akiknek ügyében most szenzációs fordulat történt.

Persián Ádám és **Rejöd** Alpár ellen a hatóságok széleskörű erélyes nyomozást folytattak le, mely ismét újabb adatokat vet felszínre **Károlyi** Mihály, **Jászi** Oszkár, **Kunfi** Zsigmond, **Garami**, **Lovász** Márton továbbá az egész bécsi emigráns szövetséggel, a szerb oltalom alatt álló pécsi bolsevistákkal egyértelműen, sőt ezek megbízásából folytatott bűnös machinációkat ez a két jeles „író”, hogy külső beavatkozás segítségével megdöntsék a keresztyn Magyarország rendjét. A hazaárulók egész rendszeres tervzetben állapodtak meg **Benes** révén az egész kisantanttal, de ez a pokolian kieszt politikai merénylet tervzet elárulás folytán a nyomozó hatóságok kezére került. Megállapította a rendőrség, hogy **Persián** és **Rejöd** futárral küldték **Prágába** **Beneshez** előterjesztésüket a kisantant részére.

A tervzetben közlik, hogy a liberális blokkban helyet foglal a **Rassai** vezetése alatt álló Független Polgári és Földmives Párt, **Giesswein** Sándor a keresztényszociális gazdasági párttal, a Gyáriparosok Országos Szövetsége, az Országos Kereskedelmi Egyesülés

Sándor Pállal, a Magyarországi Szabaddóműves páholyok **Purjesz** Lajossal, a Világ című napilap főszerkesztőjével, **Nagy** Ferenc a Károlyi-kormány közéletügyi minisztere, a radikálpárt, végül pedig a köztársasági párt is. **Persián** és **Rejöd** tudatják **Benessel** és általa az egész kisantanttal, hogy **ezekkel a politikai alakulatokkal és ezekkel a politikai vezérférfiakkal olyan koalíciót volna lehetséges létrehozni, amely megvalósítaná az 1918-iki észirózsás forradalom vívmányait. Életre lehetne hívni a népköztársaságot**, amely befelé nemzetközi és demokratikus, kifelé pedig pacifista politikát folytatna, amely politika mindenlélekben megfelelné a kisantant kívánalmainak. A tervzetben tudatják **Benessel**, hogy Magyarországon ma nem lehet más, mint területi integritás alapján álló kormányzati uralmat megvalósítani. Az általuk létrehozandó kormány szintén az integritás jelszavával operálna, de **ennek semmi komoly jelentősége nem volna.** Az idő elérkezett a terv megvalósítására, hogy a Kormányzó személyét is támadják a parlamentben és ezért valószínű, hogy a magyar nemzetgyűlést hamarosan feloszlatják és új választást rendelnek el. A liberálisblokk kormányra való segítségéhez nagy **pártkasszúra** volna szükség.

Mint látjuk, a kisantantnak Magyarország megrontására felajánlkozók között szerepel a Független Polgári és Földmives Párt is, amelynek vezére **Baltazár** Dezső, a tiszántuli református püspök. Hát még most sem látja a „magyar vallás” püspöke, hogy kik és milyen célra használják fel őt és a püspöki palást szentségét szemfényvesztő takaróul?!

A német képviselők elhagyták a cseh parlamentet

- Cseh légionáriusok újabb gázzal -
A németeket minden vonalon elnyomják

Bécs, augusztus 4. Aussigban szerdán délelőtt a németek tiltakozó gyűlést akartak tartani, hogy a légionáriusok tulkapásai ellen tiltakozzanak. A gyűlés, amelyen sok ezren vettek részt, nagy botrányba fullt. A légionáriusok a Piac-téren a tömeg közé lóttak; egy ember azonnal meghalt, sokan súlyosan megsebesültek. A légionáriusok ezután valóságos razzitát tartottak a városban: minden járőrelőt megállítottak és megkérdezték, vajjon német-e vagy cseh. Aki németnek vallotta magát, gummitokkal megverték. A németek idegen lakásokba menekültek, sokan elutaztak, nehogy baj érje őket. Később a légionáriusok csapatokká alakulva feltűzött szuronyokkal jártak be a várost, miközben több civil is csatlakozott hozzájuk. Csak az éj folyamán állott helyre a nyugalom.

Prága, augusztus 4. A német parlamenti szövetség Prágában közleményt boesátott ki a

Rakovszky mentelmi ügye

Budapest, aug. 4. A képviselők már tegnap este a pártkörben foglalkoztak Prónay Pál alezredesnek a Házban való megjelenésével. Egyes képviselők ezt olyannak tekintik, amelynek következményeit nem lehet jóvá tenni, mert nem lehet utasítást adni, hogy hogyan viselkedjék egyes közbeszólásokkal szemben.

Huszár Károly azt a közvetítő javaslatot tette, hogy Prónay teljes díszben jelenjék meg Rakovszky István és az újonnan választandó Házelnök előtt s ott kövesse meg őket.

A nemzetgyűlés munkaprogramja

Budapest, augusztus 4. A nemzetgyűlés valószerűleg szombaton és hétfőn nem tart ülést, kedden pedig a kisebb javaslatok mellett napirendre kerül a vagyonszállásról szóló törvényjavaslat. Kedden délután a vagyonszállás kérdésében közös párttervezet lesz a kormányzópartok között a kiscsapat helyiségében, ahol igyekezni fognak kiküszöbölni az esetleg még fennálló ellentétet, hogy a javaslat számára rövid parlamenti vitát lehessen biztosítani.

Augusztus 27

Ezt a napot tüzte ki az ántánt a nyugatmagyarországi részek átadásának idejéül. A nagykövetség tanácsának ugyanazon jegyzéke rendeli el ezt az átadást, amelyik megígéri, hogy eddig a napig visszakapjuk a minden szerződés és jog ellenére máig is szerb ellenség által megszállva tartott baranyai területet.

Magyar hazánknak kétharmad részét elvették, de először történik meg az, hogy tetteleg a mi birtokunkban levő területnek önként való átadását kívánják tőlünk.

Baranya magyarsága, eltekintve az elenyésző csekély számú kommunista töredéktől, epedve várja a magyar nemzeti hadsereg megjelenését, mellyel a magyar uralom bevonul, hogy a magyarság ismét jogos birtokába vegye igaz tulajdonát.

Nem így a nyugati széleken. Nyugatmagyarország népe nem akar elszakadni ezeréves hazájától. Tiltakozik a rajta elkövetni szándékolt erőszakosság ellen. Tiltakozik a történelmi jog, a nemzetközi erkölcs, az igazság és a józan ész szempontjából. Népszavazást követel, hogy érvényesülhessen a győztesé lett ántant sokat hánytorgatott elve: a népek önrendelkezési joga.

A nyugatmagyarországi képviselők Sopronba gyűlésre hívták össze választóikat.

A gyűlést Huber János nemzetgyűlési képviselő nyitotta meg. Röviden ismertette a nyugatmagyarországi kérdés történetét. — Mi lenne akkor, kérdezte, hogyha a trianoni béke szerint az ántant az átcsatolást kicserélné? *Gazdaságilag mindig mélyebben adósságokba süllyedő Ausztria adófelétlővé lennének olyan adósságokért, amelyeket mi nem csináltunk. A szociális haladás tekintetében a kommunista terror alá kerülne, amelyet egyszer már megtanultunk ismerni. De hiba lenne az átcsa-*

tegnapi tárgyalásról. A postelbergi, aussigi és más német városokban történt véres eseményekről beérkezett jelentések azt tanúsítják, hogy nemesak a német parlamenti képviselők, hanem az egész német lakosság ki van szolgáltatva a csehek kénye kedvének. Az állam közigazgatási hatóságai egymásután követik el a törvénytelenégeket és erőszakosságokat.

Az egész dolog a Házban kezdődött, amikor brutálisan kezdtek bánni a német képviselőkkel. Először megsértették szabadságérzésüket, majd a súlyos testi sértéstől sem riadtak vissza. A német szövetségi képviselők ennek tudatában elhatározták, hogy amíg a tényállást fel nem derítik, távol maradnak a parlamenti ülésektől és bizottsági tanácskozásoktól. A német képviselők és szenátorok szövetsége kijelentette, hogy állandó permanenciában marad.

tolás reánk különösen azért is, mert nem idevaló idegenek akarnák a mi sorsunkat intézni, akik mint kommunisták tőlünk szöktek el a törvény elől. Azután a határozat elfogadását kérte, mely szerint

követelik, hogy minden kérdésben a vitás terület népének meglegyen minden esetben a beleszólása és *önhatározási joga*.

Ha a trianoni békeszerződés következtében a vitás terület államjogi helyzetében változás lépne életbe, ünnepélyesen *tiltakoznak* az ellen, hogy velük akár mint fegyverrel meghódított területtel, akár mint kolóniával vagy kis jelentőségű provinciával bánjanak. A legnagyobb határozottsággal *tiltakozik minden nem honi illetőségű megszállócsapatok, ugyanilyen hűtő árok vagy fivatali személyzet ellen*. Nyomatékosan kijelentik, hogy nem fogják tűrni, hogy beleegyezésük nélkül kényszerítsenek rájuk kormányzót, közigazgatási, vagy tanügyi személyzetet. Majd így folytatják:

Általunk kijelölendő bizalmiembereket a jövődő sorsunkra vonatkozó minden tanácskozásba be kell vonni és minden hazánkat érintő belpolitikai és gazdasági ügyben ők legyenek a döntő tényezők.

Mindaddig, amíg hazánkban ismét vissza nem állanak a rendezett viszonyok, sem szociális, sem vallási, sem nemzeti különbségeket és pártokat nem ismerünk, addig is pártbékének kell uralkodnia, minden pártérdeket el kell kerülni annak az együttes szent követelésnek érdekében, hogy drága hazánkat boldog jövőnek vezessük elébe.

A határozatot az egybegyűltek lelkesen tették magukévá.

Megindul a szénzállítás

Budapest, aug. 4. A porosz szénzállítások a felsősziléziai események következtében hosszabb idő óta szünetelnek. Most rövid idő múlva ismét meg fognak indulni és így kilátás van arra, hogy a régebbi megrendeléseket teljes egészükben augusztus 15-re leszállíthatják.

Az ántant szénbizottsága augusztus első felére nagyobb mennyiségű porosz szenet biztosított Magyarországnak, amelyet főleg a gőzeke-szántánál használunk fel. Az egységárat nem tudták még megállapítani, mert úgy a márka ára, mint a porosz szén ára a béremelések következtében megdrágult. Előreláthatólag mázsánként 300—310 korona lesz Szob határállomásról. Ehhez járul még a fuvar költség.

Románia a kommunisták ellen

Moszkva, augusztus 4. Ide érkezett jelentések szerint a román kormány törvényellenesnek nyilvánította a szocialista-kommunista pártot, hogy kivételes intézkedéseket alkalmazhasson ellene. A szakszervezeteket mind felfüggesztették és számos kommunistát letartóztattak.

A portugál felkelés

Prága, augusztus 4. (Bud. Tud.) Liszaboni jelentés szerint az augusztus elseji katonai felkelést elnyomták. A kormány ura a helyzetnek.

NAPI HIREK

— **Kinevezés.** A főispán Balogh Béla erdőmérnököt Debrecen város törvényhatóságához tb. segéderdőtisztté kinevezte.

— **Konferencia-beszéd.** Pálffy Béla the-resianumi igazgató, az újonnan kinevezett telegdi apát és országos hírű szónok első főpapi működését azzal kezdi, hogy holnap, szombaton este fél 7 órakor a róm. kath. plébánia-templomban a kath. férfivilág részére konferencia szt. beszédet tart. Felesleges a híres szónok személyét külön kiemelni, egyenesen utalunk arra, hogy minden beszéde zsufolásig megtölti a templomot. Amidőn a szombati szt. beszédre felhívjuk a kath. férfiak figyelmét, arra kérjük Pálffy Béla tisztelőit, hogy pontosan jelenjenek meg, mert a késői érkezés zavarólag hat a hallgatóságra.

— **Orvosi továbbképző tanfolyam.** A népjóléti miniszter leiratban arról értesíti a polgármestert, hogy hatósági orvosok részére Budapesten a Mária-utcai klinikán orvosi továbbképző tanfolyam lesz. A tanfolyam 5-től szeptember 17-ig tart s a leirat szerint jól tennék a hatósági orvosok, ha ezen előadásokra többen jelentkeznenek. A tanfolyam hallgatása önköltségen történik, azonban gyengébb jövedelmű kör-, vagy községi orvos költségére 2000 koronát a népjóléti miniszter, miniszteri tárcájából utalhat.

— **Hohler lett Anglia budapesti követe.** Az angol sajtó bejelenti, hogy Hohler Anglia magyarországi meghatalmazott miniszterévé és rendkívüli követévé nevezte ki. Hohler 1890 óta áll diplomáciai szolgálatban; eddigi állomásai Cairo, Tokio, Pétervár, Washington, Abesszinia, Mexico és Konstantinápoly voltak.

— **Az iparügyek előadója hivatalában.** Dr Tóth Emil tb. tanácsnok nyári szabadsága lejárván, tegnap már újra elfoglalta hivatalát.

— **A közüzemi pótlékról.** Mint ismeretes, a közgyűlés közüzemi pótlékról szóló szabályrendeletet szerkesztett. Ezen szabályrendeletet a város felterjesztette a belügyminiszteriumba jóváhagyás végett. Egyes háziurak, a közüzemi pótlékre hivatkozva, augusztus elsején sokaknak felszórólták a házbért. A városi tanács erre vonatkozólag tegnapi ülésén kimondta, hogy a házbéremelés most még jogtalan, mivel a közüzemi pótlékról hozott közgyűlési határozatot még a miniszter nem hagyta jóvá. Amint azonban az jóváhagyott, a közüzemi pótlék szedése címén a lakberek 1921 aug. 1-től visszamenőleg felemelhetők.

— **Uj utcai lámpák.** Az államrendőrség átiratot intézett a városi tanácshoz, mely szerint az Árpád-tér, Sámsoni-ut, Kuruc- és Virág-utca környéke a hiányos közvilágítás következtében közbiztonsági szempontból kifogás alá esik. A városi tanács tegnapi ülésén az átirat kapcsán azt határozta, hogy a nevezett helyeken utcai lámpákat fog felállíttatni. E határozat végrehajtására a városi tanács utasította a mérnöki hivatalt.

— **A cseh fa újabb ára.** Az erdőmérnöki hivatal jelentette a városi tanácsnak, hogy július havában a botfa kiadását megkezdte, egyben újabb utasításokat kért a tűzifa kiadására. A tanács tegnapi üléséből az erdőgazdasági bizottság véleménye alapján utasította az erdőmérnöki hivatalt, mely szerint a nagyközönség részére csakis botfa adható, mert a részletben levő hasábfá kell a tisztviselőknek, köz-, állami és városi hivatalok, iskolák és beszerzési csoportok részére. Ugyanitt a városi tanács kimondta, hogy a cseh fa ölenként, további intézkedésig a 2800 koronás ár helyett 2600 koronás árral hozható forgalomba.

— **Köröznek egy zsebtolvajt.** A budapesti királyi törvényszék távirati megkeresésére a debreceni rendőrség Kovács János 26 éves állás nélküli iparossegéd körözését elrendelte. Kovács ugyanis ez év április havában Budapesten Kotovics Róbert zsebtolvaj pénztárcáját, a benne levő iratokkal és készpénzével együtt ellopta és azóta nyoma veszett. Körözik.

— **Hangverseny.** Szombat és vasárnap este a katonai zenekar hangversenyt rendez nagy és válogatott műsorról a Bika-kávéházban. Bevétel a zenealap javára fordítatik.

— **Őszi erdészeti államvizsga.** Az idén az őszi erdészeti államvizsgákat november 7-én tartják meg. A szabályszerűen felszerelt kérvényeket a földmívelésügyi miniszterium erdészeti főosztálya címére (Zoltán-utca 16. sz. V. ker.) legkésőbb augusztus végéig be kell küldeni. Az államvizsgára azok is jelentkezhetnek, akiknek gyakorlati szolgálatuk a két évet nem éri el, ha igazolják, hogy ez a háborúval kapcsolatosan méltánylást érdemlő ok miatt állott elő.

— **A Ker. Nemzeti Egyesülés Pártja** ma, pénteken d. u. fél 5 órakor a Népszövetségi Otthonban (Piac-u. 68. sz., I. em.) nagy választmányi ülést tart, melyre a t. választmányi tagok feltétlenül és pontos megjelenését ezton kéri az Elnökség.

— **Nyilvános elszámolás.** A Szalvátor-barakk menekültjeinek igazán szánandó helyzetére felhívtuk annakidején olvasóközönségünk figyelmét s kértük, hogy adományaival segítse meg ezeket a szerencsétleneket, akik magyarságuk áldozatai. Ezuttal sem fordultunk hiába a mi közönségünkhöz. Kisebbségünkben összesen 5020 koronát küldöttek be hozzáunk, amint arról esetről-esetre megemlékeztünk. Ebből 24 családot segítettünk 100—400 korona összegekkel, mérlegelvé az egyes családok anyagi helyzetét, gyermekek számát és kereseti viszonyait. Bizony, fősvénykedve kellett beosztani az aránylag csekély összeget. Összesen 4450 koronát osztottunk ki az illetők nyugtájára. Kettőn még nem vették fel a nekik szánt segélyt. A maradványt ugyanilyen természetű, jótékony célú gyorssegély-alapunkhoz esatoltuk. Jóságú olvasóinknak ismételtlen hálás köszönetet mondunk, hogy meghallgatta a nyomorgók kérését, akik áldást kérnek ismeretlen jöltevőikre.

— **A szennyvízszűrőtelep megépítése** Mint egyik közelmúlt számunkban megírtuk a közgyűlés határozatilag kimondta, hogy a szennyvízszűrőtelepet megépíteti, egyben megbízza a városi tanácsot, hogy a megépítésre vonatkozólag írja ki a pályázatot. A tanács ki is írta az építési pályázatot s annak határnapjával augusztus 15-ét tűzte ki. Aczél Géza főmérnök útján többen azt kérték, hogy a pályázatok határidejét a városi tanács szept. 15-re tolja ki. A tanács tegnap délelőtti ülésén Dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, az ügy előadója, bejelentette, hogy a versenytárgyalás határnapjának kitolását kérők közt van egy Piszter György budapesti vállalkozó, aki beadványban kérte a verseny tárgyalás napjának szeptember 15-re való elhalasztását. Terjedelmes beadványában Piszter György rámutatott arra, hogy ő a szennyvízszűrő telep mellett elterülő 700 holdnyi posványos földön, hollandi mintára kertgazdaságot akar létesíteni, melyen kizárólagosan magvakat nemesítene s általában magtermeléssel akar ott foglalkozni. Hosszas vita után a városi tanács úgy határozott, hogy a határidőt nem tolja ki, hanem ha az aug. 15-i tárgyalás eredménye kedvezőtlen lenne, akkor szeptember 15-én vagy október 1-én új versenytárgyalást fog tartani.

— **Romániában nagy a vagonhiány.** A cseh-román demarkációs vonalon 300 vagon vesztgel cseh áruval tele, amelyet nem lehet Romániába eljuttatni, mert Romániának nincsen vagonja. A cseh faipart nagy veszteség éri ezáltal, mert a megrendeléseket a román kereskedők visszavonják.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Folyó hó 5-én a tagjaink részére folyó évi június. július, augusztus hónapokra járó kedvezményes tűzifa kiosztását a „Kedvezményes tűzifa igazolvány” beszoalattatása ellenében az alábbi sorrendben megkezdjük: Folyó hó 5-én A, B, C betűkkel kezdődő nevek, 6-án D, E, F, 7-én G, H, J, 9-én K, L, 10-én M, N, 11-én O, P, R, 12-én S, Sz, 13-án T, U, V, Z betűkkel kezdődő nevek részére. Megjegyezzük, hogy a blokkolás magánosok részére a Várutcai elosztó helyen, testületek részére pedig a Püspöki palota, földszint 11. sz. szobában történik. Az „O” jelzésű igazolványokra három métermáza, az „A” jelzésűekre pedig másfél métermáza tűzfa jár. Liszt-könyveket előjegyzés végett elfogadunk és pedig kedvezményeseket a Püspöki palota, földszint 11. sz. szobában, a nem kedvezményeseket ugyanott és a Várutcai árudánkban is.

— **Életunt leány.** Tegnap délelőtti Szilágyi Zsófia hajdusoboszlói leány lakásán életunt-ságból zsiros-szódaoldatot ivott. Súlyos belső sérüléseivel beszállították a debreceni közkórházba.

Debrecenben is megkezdődnek az építkezések ? A város az Országos Lakásépítő Bizottság ülésén

Csóka Sámuel h. polgármester a városi tanács tegnap délelőtti ülésén bejelentette, hogy Török Gyula kereskedelemügyi miniszteri tanácsossal történt telefonbeszélgetése során a városi tanács meghívást kapott az Országos Lakásépítő Bizottság hétfőn délelőtti 10 órakor tartandó ülésére.

Az ülésen gróf Bethlen István miniszterelnök fog elnökölni s azon résztvesznek a vidéki városok kiküldöttei, hogy megtárgyalják azokat a nagyarányú építkezéseket, amelyeket a kormány a városok hozzájárulásával akar megindítani a lakásínség megszüntetése céljából. Evégből Török Gyula miniszteri tanácsos azt kérte, hogy erre az ülésre Debrecen város is küldje ki tehatalmu megbízottait. Megjegyezte a miniszteri tanácsos, hogy az építkezésekhez Debrecen városától 8—10 millió segélyt várnak. A városi tanács a bejelentést tudomásul vette, de megjegyezte, hogy tehatalmu megbízottat a városi tanács nem küldhet ki, semmi néven nevezendő ígéretek nem tehet a közgyűlés meghatalmazása nélkül.

Dr. Magoss György tiszti főügyész ezen ügy tárgyalásakor megemlítette, hogy a terv keresztülviteléhez csak abban az esetben járul hozzá Debrecen városa, ha az állami és városi

segélyen felépült házak idővel a város tulajdonába mennek át. Különben a városi tanács felutazó kiküldöttei semminemű definitív nyilatkozatot nem tehetnek, mert ehhez a közgyűlésnek van joga egyedül. Legfeljebb csak azt ígérhetik meg a kiküldöttek, hogy a bizottság határozatát a közgyűlés elé terjesztik pártolólág.

Ehez az egész városi tanács hozzájárult, mely után a városi tanács a hétfői értekezletre Aczél Géza főmérnököt és Ary Lajos tb. főszámvevőt küldte ki a város költségvetésével, minthogy ezt a miniszterelnök megakarja tekinteni.

Ezek a városi kiküldöttek vasárnap este utaznak fel Budapestre, hogy részt vegyenek ezen az érdekesnek ígérkező értekezleten.

Angol kölcsön Ausztriának

Bécs, augusztus 4. Diplomáciai körökből származó hírek szerint Ausztria 5 millió angol font összeget kap általános zálogjogának felfüggesztése esetén. Ez az összeg osztrák koronában mai érték szerint 18 milliárd és három hónapig elég lesz Ausztria szükségleteinek kielégítésére.

Az orosz ellenforradalmi mozgalom

Küzdelem az éhség és kolera ellen - Orosz-román harcok

Páris, augusztus 4. A Törökországon keresztül érkezett hírek szerint mind nagyobb mérvet ölt Oroszország déli részén a megszervezett csapatok együttműködése. A bolsevizmus ellen erős csapatokban gyülekeznek. Az első főcsoport 8000 régi cári katonából áll, parancsnokuk Vasziljev, a másik csoport 17,000 emberből áll, Daniil parancsnoksága alatt. A lakosság szívvel-lélekkel támogatja őket s különösen a muzulmánok szállnak sikra a szovjet ellen.

Moszkva, aug. 4. A külügyi népbiztosság egyik rendelete megtiltja a pétervári, kronstadti, archangelszki, odesszai, nikolajevi és szebasztolpi kikötőkben levő idegen hajóknak, hogy a kikötőkben levő szikratáviró állomásokat használják.

Moszkva, aug. 4. A népbiztosok tanácsa a kolerajárvány megakadályozásának nagyfontosságára való tekintettel direktívákat adott ki

az egészségügyi szervezetek szabályos funkciója érdekében.

Moszkva, aug. 4. Az urali kerületek parasztjai minden készletüket vetés céljaira használták fel, úgy, hogy a lakosság már ott is éheznek. A Tolsztoj-társaság és a moszkvai vegetáriánusok elhatározták, hogy a különböző szekták paraszt híveinél gabonát gyűjtenek és önkéntes munkaerőket küldenek az inséges területre.

A nagy-orosz végrehajtó-bizottság az inséges kormányzóságoknak vetőmaggal való ellátása érdekében a mezőgazdasági és fogyasztási szövetkezeteknek az inséges területen felhatalmazást adott, hogy a termékeny vidékeken vásárlás vagy árucseré útján őszi rozs és buza vetőmagot szerezhessenek be.

Varsó, aug. 4. A Dnyeszter mellett a bolsevikiek a románokkal többször összeütközésbe kerültek.

Lindert menesztették

Kaposvár, augusztus 4. A belgrádi kormány rendeletére Lindner Béla, Pécs város polgármestere pénteken elhagyja hivatalát. Utódja ugyancsak jugoszláv kinevezés alapján dr. Hesslein József lesz.

Az általános leszerelés

London, augusztus 4. Washingtonban remélik, hogy a leszerelési konferenciát a fegyverszünet évfordulóján megnyithatják. Jó hatást tett, hogy Japán elfogadta a konferenciára szóló meghívást.

A villamos vasutasok bérmozgalma.

Mint megírtuk, a villamos vasút alkalmazottai közel két hónap óta fizetésük feljavítása érdekében mozgalmat folytatnak. Megállapodás szerint tegnap estére értekezletre jöttek volna össze a villamos társaság alkalmazottai, melyen Majerszky Mihály igazgató ismertette volna az igazgatóság állásfoglalását. Ertesülésünk szerint azonban ez az értekezlet elmaradt. Ugyanis tegnap délután Majerszky Mihály Budapestre utazott, hogy résztvegyen a Keresztlyén szocialista villamos alkalmazottak vezetőségével folytatandó tárgyalásokon. Hír szerint a villamostársaság alkalmazottainak bérmozgalmi ügye a legjobb utakon halad. Kölcsönös jóakarattal és megértéssel s mindkét fél megelégedésére fogják elintézni a dolgot.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács a tegnapi üléséből kifolyólag a következőknek új iparengedélyt adott: Hajdu Jenő hirdetések közvetítése 2000, Forrai József férfiruha kereskedés 2000, Nagy Dezső és Szilágyi Ferenc fűszer és vegyes kereskedés 1000, özv. Végh Sándorné kávémérés és kifőzés 200

— **Megszűnik a kánikula.** A meteorológiai intézet szerint a hetekig tartó és az egész országra kiterjedő kánikula oka a légnyomás rossz eloszlása volt. Az Alpesekben zuhog az eső és ott már bekövetkezett a hősüllyedés, amely tovább terjed az Alpeseken túl és már átment Nyugateurópára és Németországra. Ma délelőtti Lengyelországban Magyarországon és Ausztrián még tartotta magát a kánikula, de órái meg vannak számlálva és minden tudományos valószínűség szerint a mai nap folyamán be kell következnie az időváltásnak.

— **Bécsben heteken át tartó perzselő forróság** után ma nagy eső esett és lehűlés állott be. Münchenben egész éjszaka és ma délelőtti is esett. Budapestén este 9 óra után teljesen beborult. Permetezni kezdett, de az eső alig néhány percig tartott.

— **A faszor locsolói.** A Piac-utcai sétány locsolására a városi tanács, mint azt már megírtuk, két rokkantat fogadott fel. Ezek a locsolók most azt kérték a városi tanácstól, hogy illetményeiket napi 50 koronában állapítsák meg, azonkívül cipővel és ruhával látassanak el. A tanács az 50 korona napidíjat megadta, ellenben a nadrág és cipő utalásra vonatkozó kérelmet, mint jogalap nélkülit, elutasította.

— **Osztrák bélyegzőeszesek beváltása.** Az Osztrák-Magyar Bank hirdetményt tett közzé, amely szerint a még forgalomban levő első kibocsátású 1902. január 2-i dátummal ellátott osztrák lebélyegzőeszes 1000 koronásokat bevonják. A bevonandó bankjegyeket a bécsi főintézetnél, vagy az osztrák fiókoknál 1921. augusztus 31-ig kell beváltani.

Sarkadi Tarka Szinpada. Ma pénteken teljesen új műsor kerül bemutatásra, amelynek keretében új tagok szerepelnek, valamint új bohózatok, tréfák, ének és táncszámok, duettek fogják szórakoztatni a közönséget. Dan-Lov országos hírű tornászok már csak egy pár napon át lépnek fel. Az előadások kezdete pont fél 9 órakor.

Pusztít az aszály. Hajdu, Csongrád és Békésvármegyékben a száraz időjárás kiégette a legelőket, nagy károkat okozott a kerti veteményekben, takarmánynemükben és burgonyában. A kár igen nagy. A Tiszántul egyes részein 14 nap óta nem volt eső.

Kecskeméti földmivesiskola

A kiszagdaképző irányú kecskeméti m. kir. földmivesiskola rendeltetése: a saját tulajdonát képező földbirtokon, vagy esetleg bérleten gazdálkodó kiszagdak fiait a mezőgazdaság minden ágazatában alaposan és szakszerűen kiképezni és ez által képesíteni őket arra, hogy szüleik birtokának, vagy bérletének jövedelmezőségét a lehető legmagasabb fokra emeljék. Az iskolába 17 évet betöltött s legalább az elemi iskola négy osztályát végzett ifjak vehetők fel. A szakképzés két teljes évig tart, a tanév október 1-én kezdődik. A helyek betöltése a jelentkezés sorrendjében történik.

Felvételeit az iskola igazgatóságához kell ötkoronás okmánybélyeggel ellátott kérvénnyel folyamodni és a kérvényhez a következő okmányokat kell csatolni: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 2. Iskolai bizonyítvány. 3. Himnó újrólvasási bizonyítvány. 4. Orvosi bizonyítvány arról, hogy folyamodó a gazgai pályára alkalmas, ép és egészséges testalkattal bír s ragadós betegségben nem szenved. 5. Községi erkölcsi bizonyítvány. 6. Hatósági bizonyítvány arról, hogy folyamodó szüleinél hány kat. hold földbirtoka, vagy bérlete van, folytatnak-e fényleg gazdálkodást s politikai tekintetben kifogástalanok-e? 7. Szülői nyilatkozat arról, hogy fiuk belépése az iskolába tudjukat és beleegyezésükkel történik, vele a ketéves tanfolyamot bevégezték, öt kelő ruházattal és tanszerekkel ellátják, ellátási díjat pontosan fogják fizetni. Az évi ellátási díj 2000 (kettőezer) korona, mely összegből 1000 korona a felvétel után azonnal, 1000 korona pedig április 1-én fizetendő. Beiratási díj 20 korona, eszköz- és butorhasználatért tanév elején 100 korona fizetendő be az iskola pénztárába. A felvett tanulók az iskola internátusában helyeztetnek el és ellátási díjuk ellenében ételmezést, mosást, fűtést, világítást és orvosi gyógykezelést kapnak.

A 15 kat. holdnál kisebb birtokkal vagy bérlettel rendelkező s nagy családú gazdák fiaira részére nyolc állami ingyenes hely van az iskolában rendszeresítve, melyből négy Kecskemét város előterjesztésére töltenek be. Ingyenes helyekért csak augusztus 20-ig lehet folyamodni. Bővebb felvilágosítással Nyárády János igazgató szolgál.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

A szürkeruhás leány, detektív dráma 5 felvonásban kerül ma a Vigszínház-mozgóban bemutatásra. A kitűnő filmjűdonságot Deösy Alfréd rendezte, a főszerepeket Hollay Kamilla és Lukács Pál játsszák. A kép meséjében egy izgalmas nagyarányú ékszerablás érdekfeszítő jelenetei peregnék le. Az előadások 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővét.

SPORT.

DKASE-DTE a hősök serlegéért. A két egyesület elhatározta, hogy a harcmezőn elesett Vámos Gyula, Szikszay Gyula és Oláh István emlékének megörökítésére egy serleget vesznek s ebbe nevezett labdarúgók neveit — kiket vittek végzésekor élt halálosan — az élen golyója, — bevésve az utódok buzdítására s példaadására díjjal tűzik ki. Ezen vándordíj kerül először első ízben vasárnap a nagyerdei pályán. A DKASE a bajnokcsapatjal szemben tanúsított játéka alapján jogos aspiránsa lenne a díjnak, azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni a DTE gyors csatárait sem, kik ha előnyös helyzetbe kerülnek, bármily rövid időre, kétségessé lesznek a győzelmet. Ilyenformán a két csapat találkozása teljesen nyílt s érdekes küzdelmet ígér.

DTE-KTE Kisvárdán. A debreceni munkás csapat vasárnap tartja második bemutató mérkőzését a most újonnan l. o-ba került Kisvárdai egyesülettel. A harmadik mérkőzése valószínűleg a DKASE ellen lesz Debrecenben.

KyTVE-Sátorajánhelyi MOVE. Vasárnap látja vendégül a Nyiregyházi Torna és Vívó Egylet a MOVE-SSE labdarúgó csapatát, mely jobb, miut az ottani Egyetértés s így nivós játékban lesz az ottani közönségnek része.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde aug. 4. (MFL.) Berlin 735, Holland 186 10 Newyork 608, London 2179, Páris 4640, Milánó 2560, Brüsszel 4475, Koppenhága 93.—, Prága 755—, Budapest 150, Zágráb 330, Bukarest 760, Varsó 30, Bécs 0'67, Osztrák lebeltyeg 64.

Budapesti zárlat aug. 4. (MTL.) Magyar hitel 1625 Osztrák hitel 620, Angol-Magyar bank 7.35, Leszámit bank 705, Magyar-Olasz bank 307, Jeltz hitelbank 260. Keresk. bank 6765, Pesti hazai első 20100, Borsodmiskolci 35.00

Valuták. Napoleon 1250-70, Angol font 1410-1465, Dollár 395-405, Francia frank 3030-070, Márka 482-492, Lira 1680-1700, Osztrák kor. 39-40, Rubel 55'50-56'—, Lei 500-510, Sokol 497-07, Svájci frank 6200-75, Korona dinár 865-880, Frank dinár 890-900, Lengyel marka 18-19.

Sertésjelentés. (aug. 4.) Felhajtás 1080. Árak élőszuliban: prima 70-84, közép 78-79, könnyű 70, szalonnás sertéshus 92-96, lezuhzott félsertés hus 72-76, szalonna 100, zsir 120. A vásár nagyon élénk volt.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyt, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

Kicsi ez a zsemlye...

— Levél a szerkesztőhöz. —
Kedves Szerkesztő ur!
A reggeli zsemlyém elköltésekor nem tudok szabadulni nürnbergi kellemes emlékeimtől. Ezek az emlékek megzavarnak a debreceni zsemlyék élvezetében.

A Nürnberget átszelő Pegnitz folyó egyik hidjáról észrevettem, hogy a hid tövében a hol jó mély a víz és jókora sodra is van, egy ócska korhadt tókolmány csüngött a víz fölött, ami csigán járt, nyilván azzal a céllal, hogy leereszthető legyen a hullámokba. Sehogy sem tudtam kitalálni a nyitját, hogy mi lehet ez a víz és légköztől alkalmatlanság. Már-már Mahomed koporsójára is gondoltam, de erről tudom hogy nem jár csigán. Ahogy ott tépelődöm a hídön, megsejnl egy benszüllött polgár s kérdezi, hogy ugy-e nem tudom kitalálni, hogy mi az? „Bizony én nem tudom kérem!” mondtam jó magyarsággal németül. — „Ez kérem egy városi intézmény a régi világból, mikor még bölcsök voltak az emberek, még a városi tanácsnokok is.” „Ez a vízi bölcső ez a csigán járó fafotel egy intézmény vala?” Fitymálótam én. „Ez uram a mult idők legüdvöetb intézmény”, a melyet a mult héten le akart akasztani a germán nemzeti muzeum igazgatósága, de egyszerre valami olyan történt, a mi megváltoztatta a muzeumi bizottság határozatát. Azt tapasztalták, hogy a zsemlyék és kiflik egyszerre sorvadásnak indultak. Csudálatos dolog ugy-e az összefüggés a zsemlye és e között a vízi jármű között? Pedig nagyon egyszerű. Ez a készülék ugyanis arra szolgál, hogy beleültsék azt a péket, aki a zsemlyét a megengedettnél kisebbre szabta. Rendszerint a zsemlye zsugorodását a pékek nem veszik észre, csak a közönség. Hogy a pékek s észrevegyék.

a szórakozott péket beleültsék ebbe a fotelbe s leereszlették a folyóba. A pék már ott a helyszínen meggyőződött, hogy jobb becsületes péknek lenni, mint buvárnak. A hatása ennek a vizkürdnek nem annyira a péken, mint a zsemlyén volt észlelhető. Tetszik látni, hogy milyen feledékenyek ezek a pékek. Alig hogy határozásba ment ennek az élő mementonak a leszerelése, már is megfeledkeztek a tradíciókról. De biztosíthatom uraságodat, hogy a meddig német pék lesz Nürnbergben, addig ez a jármű lögni fog. Arról felelek!”

Kedves Szerkesztő ur! Hát nem szerencsések ezek a debreceni pékek, hogy itt nem folyik a városháza előtt egy alkalmas folyó? Itt, a hol a zsemlye állandóan kis korát éli, nem volna-e célszerű Kazinczy Gábor árvízvár elnök ur figyelmeztetése erre a vizkürd felhívni? Neki van érzéke a hagyományok iránt. Ő indítványozhatná, hogy a zsemlyefelesztés céljából a Vértessy-féle strandfürdőnek pékfürdésre alkalmas helyén a nürnbergihez hasonló vízi bölcső állana a szórakozni vágyó közönség és pékek rendelkezésére. Mennyi haszon háramlana ebből! A zsemlye nőne a közönség hizna, a pékek okulnának. Kazinczy Gábor elnök ur nem ültessze annyit, a Vértessy-féle strandfürdő országos hírre emelkednék, én meg nem boszankodnám minden reggel a világ legkisebb s csak kolibrietésre alkalmas zsemlyéjén.

Egy pékgyűlötlő polgár.

Törvénykezés

§ Felmentették Horvát-Sanovics fogolytársát. Junius végén a debreceni rendőrség tartóztatott egy Karakas Imre nevű egyént, aki a Herkély Lajos nevet is használta. Letartóztatására az adott okot, hogy állítólag különböző szélhámosságokat követett volna el, mint biztosítási ügynök és közvetítő irodai alkalmazott.

A rendőrség előtt annak idején azt a meglepő kijelentést tette, hogy Pécsen együtt volt fogoly Horvát-Sanovicsal, a Tisza-pörben szereplő tengerésszel, aki előtte azzal dicsekedett, hogy Tiszát ő lötte le. Karakast fel is szállították Budapestre és a Tisza-pörben erre vonatkozólag megtette tanuvallomását a bíróság előtt.

Az ellene emelt vádakról pedig tegnap felelt a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József ítélelőbíró elnöklete alatt működő büntetőtanácsa előtt és azok alól sikerült Karakasnak teljesen tisztázni magát. Bebizonyította a tárgyalás folyamán azt is, hogy a Herkély nevet a szerbek üldözése miatt volt kénytelen fölvenni, mert különben nem tudott volna az általuk megszállott területről átjönni Csonka-magyarországra.

A kir. törvényszék a tényállás tisztázása után Karakas Imrét a vád és következményei alól felmentette és elrendelte azonnali szabadságra való helyezését.

Apró hirdetések.

Mérlegképes könyvelő azonnali belépésre alkalmazást nyer Körner Béla Örököséinél Hajduszoboszlón.

Bélyeggyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.

Molykár ellen
szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KÖVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Forgács István
művésztanár
Bádógos-u.

FÉMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium stb. öntőest vállalkozó Pauló Ferencz Debrecen Zápolya-utca 13. Telef. 430.

Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Részv-Társ.
A Magyar Nemzeti

részvényesei felkéretnek, hogy a közgyűlésre letett részvényeiket a vállalat irodájában (Piac-utca 59.) a hivatalos órák alatt vegyék át. Ugyanott történik az 1920. évi szótörvény beváltása is.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Részvénytárs.
Debrecen, folyó évi augusztus 15-ére

IRODISTANÓT KERES.

Előnyben részesül, ki már hasonló vállalatnál alkalmazásban volt s gyorsírásban jártas. Írásbeli ajánlkozások fizetési igények megjelölésével a vállalat irodájában adandók le Piac-u. 59.